
PTSI1

Correction du Test no 10

Sujet A

1.

2. Soit B =

1 0

1 1

. (a) B2 =

1 0

2 1

 et B3 =

1 0

3 1

.

(b) Conjecture : Bn =

1 0

n 1

 pour tout entier n.

I : Pour n = 0, B0 =

1 0

0 1

 =

1 0

n 1

 pou n = 0

H : Supposons que Bn =

1 0

n 1

à un rang n.

On a alors Bn+1 = Bn ×B =

1 0

n 1

×
1 0

1 1

 =

 1 0

n+ 1 1


C : On a montré par récurrence que Bn =

1 0

n 1

 pour tout entier n.

3.


1 0 −1 1 0 0

1 −1 0 0 1 0

1 −1 1 0 0 1



L2 ↔ L2 − L1 et L3 ← L3 − L1


1 0 −1 1 0 0

0 −1 1 −1 1 0

0 −1 2 −1 0 1



L2 ← −L2 et L3 → L3 − L2


1 0 −1 1 0 0

0 1 −1 1 −1 0

0 0 1 0 −1 1



L1 → L1 + L3 et L2 ← L2 + L3


1 0 0 1 −1 1

0 1 0 1 −2 1

0 0 1 0 −1 1


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PTSI1

Correction du Test no 10

Sujet B

1.

2. Soit A =

1 1

0 1

. (a) A2 =

1 2

0 1

 et A3 =

1 3

0 1

.

(b) Conjecture : An =

1 n

0 1

 pour tout entier n.

I : Pour n = 0, A0 =

1 0

0 1

 =

1 n

0 1

 pou n = 0

H : Supposons que An =

1 n

0 1

à un rang n.

On a alors An+1 = An ×A =

1 n

0 1

×
1 1

0 1

 =

1 n+ 1

0 1


C : On a montré par récurrence que An =

1 n

0 1

 pour tout entier n.

3.


0 1 2 1 0 0

1 1 2 0 1 0

0 2 3 0 0 1



L1 ↔ L2 et L3 ← 2L2 − L3


1 1 2 0 1 0

0 1 2 1 0 0

0 0 1 2 0 −1



L1 → L1 − L2 et L2 ← L2 − 2L3


1 0 0 −1 1 0

0 1 0 −3 0 2

0 0 1 2 0 −1


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